



Projednáni „Minimálních nepodkročitelných požadavků PŘF UPOL pro technickou dohodu o vzniku VŠ ústavu po projednání v AS PŘF UP“ se základní organizací Vysokoškolského odborového svazu na Přírodovědecké fakultě UP v Olomouci

ZO VOS Přírodovědecké fakulty byla děkanem Přírodovědecké fakulty seznámena s materiálem označeným jako „Minimální nepodkročitelné požadavky PŘF UPOL pro technickou dohodu o vzniku VŠ ústavu po projednání v AS PŘF UP“.

ZO VOS formulovala své vlastní představy o podmínkách vyčlenění ústavu naposled na schůzi členů ZO v červnu 2019, kdy se jednomyslně shodla na prohlášení tohoto znění: VOS PŘF UP ... vyzývá všechny zainteresované strany, aby v maximální možné míře zohlednily oprávněné zájmy stávajících zaměstnanců Přírodovědecké fakulty. ZO VOS očekává, že vytvoření CIST zejména:

- a) nepovede ke zrušení žádných stávajících pracovních míst,
- b) nebude provázeno u žádné kategorie zaměstnanců PŘF snížením mezd,
- c) nepovede ke zvýšení příjmových rozdílů mezi zaměstnanci na UP nad současnou úroveň,
- d) nepovede ke zvýšení poměru mezi odvody PŘF UP na centrální jednotky a příjmy rozpočtu PŘF UP a
- e) neztíží zaměstnancům PŘF možnosti jejich kariérního růstu (např. omezením přístupu k přístrojovému vybavení univerzity, zvýhodněním CIST v grantové politice univerzity, apod.).

Tyto požadavky máme i nadále.

Naplnění „Minimálních nepodkročitelných požadavků PŘF UPOL“ v tomto směru vnímáme jako nutnou, nikoliv však dostatečnou podmínku zachování stávajících ekonomických a sociálních podmínek zaměstnanců PŘF, kteří nepřejdou do ústavu. Ztotožňujeme se zejména s nutností garantovat fakultě dostatečné prostory neomezující její další rozvoj, s požadavky na výhradní alokaci zdroje 11 na PŘF a jako naprosto nezbytnou vnímáme i nutnost finančního vyrovnání, bez kterého by zjevně bylo možné udržení dosavadních aktivit děkanátu jen za cenu dalšího výrazného finančního zatížení kateder. Připomínáme, že hospodaření některých z nich je relativně napjaté a v minulosti už došlo (v případě katedry geologie) i k rušení pracovních míst vědeckých pracovníků. Jako právně i lidsky velmi citlivou vnímáme otázku přechodu zaměstnanců fakulty do ústavu, ale také otázku jejich případného návratu zpět na fakultu. Ocenili bychom, kdyby byla tato problematika ještě před schvalováním jakéhokoliv dokumentu souvisejícím se vznikem ústavu

komplexněji řešena a byl vytvořen mechanismus, který nevystaví zaměstnance jakémukoliv nátlaku při jejich rozhodování, jestli přejít na ústav, nebo zůstat na fakultě. Jako velmi pozitivní vstřícný signál ze strany fakulty v tomto případě vnímáme prohlášení Ekonomické komise AS PŘF UP z 16. 9. 2019 k zaměstnancům center, kteří se rozhodnou zůstat na fakultě.

Ve snaze nekomplikovat další projednávání materiálu nepožadujeme žádná doplnění „Minimálních nepodkročitelných požadavků PŘF UPOL“. Zdůrazňujeme však, že jde o požadavky z našeho pohledu skutečně minimální a skutečně nepodkročitelné.

V Olomouci 1. 10. 2019



doc. RNDr. M. Kubala, Ph.D.



Miloš Fňukal, předseda ZO VOS PŘF UP

UNIVERZITA PALACKÉHO V OLOMOUCI
PŘÍRODOVĚDECKÁ FAKULTA
DĚKAN
17. listopadu 12, 771 46 Olomouc